



ÚŘAD MĚSTSKÉ ČÁSTI

ODBOR DOPRAVY A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Z Á P I S Z J E D N Á N Í

konaného dne 23.10.2018 v 16. hod. na ÚMČ Praha 6, Čs.Armády 23

Účast:

za ÚMČ Praha 6: vedoucí ODŽP Ing. Dana Charvátová, vedoucí oddělení městské zeleně Ing. Ludmila Baumová, referent odpad.hospodářství Jana Drechselová, Ing. Arch. Jaromír Kosnar, projektant projednávané studie
statutární zástupci SVJ sídliště Dědina

Předmět jednání:

Rozdělení kontejnerových stání na sídlišti Dědina

Zápis:

Vedoucí ODŽP Ing. Charvátová uvítala přítomné zástupce SVJ, Ing.arch. Kosnara, vedoucí odd.městské zeleně Ing. Baumovou a referentku odpadového hospodářství Janu Drechselovou.

Důvodem svolání schůzky je řešení problematiky kontejnerových stání na sídlišti Dědina, a to na základě podnětů některých SVJ.

V rámci revitalizace sídliště Dědina byla před několika lety vybudována klecová stání společně pro tříděný a směsný odpad. Vzhledem k tomu, že se v některých klecích poslední dobou objevují černé skládky, byli zástupci SVJ, ve kterých se černé skládky pravidelně vyskytovaly, vyzváni k zajišťování pořádku kolem nádob na směsný odpad. Odbor dopravy a životního prostředí obdržel od některých SVJ návrh na vyřešení problému černých skládek rozdělením klecového stání a uzamčením nádob na směsný odpad. Jedním z argumentů bylo i odkládání velkoobjemového odpadu k popelnicím mimopražskými řidiči.

Závěrem jednání nebude konečné řešení. Setkání bylo svoláno proto, aby se rozpoutala diskuse o tomto tématu. ÚMČ problém chce řešit. Pokud bude ze strany SVJ jasný nezájem o rozdělení kontejnerových stání, nebude ODŽP do rozpočtu na příští rok ani tuto akci zahrnovat.

Příspěvky zástupců jednotlivých SVJ:

P. Vaněček SVJ Ciolkovského 858:

Dopis ohledně rozdělení kontejnerového stání byl na schůzi SVJ projednán. Návrh rozdělení klecových stání předpokládá snížení parkovacích míst, s čímž SVJ nesouhlasí, neboť již v současné době je parkovacích míst nedostatek.

SVJ má pouze zájem o přidání nádob na kovový odpad a elektrošrot. SVJ zastává názor, že dokud nebude vyřešeno parkování v Praze 6, nemá smysl rozdělení klecových stání projednávat a vynakládat na to finanční prostředky.

Ing. Charvátová upozornila, že schůzka byla svolána z důvodu možného rozdělení kontejnerových stání a nikoliv z důvodu projednávání zón placeného stání. Odbor dopravy a životního prostředí se snažil vyjít vstříc lidem, kteří se na něj obraceli se žádostí o rozdělení stávajících klecových stání, je to však otázka k diskuzi a není to povinnost.

P. Marková SVJ Žukovského 854:

Upozornila, že zástupce tohoto SVJ, spolu s dalšími, nebyli pozváni na schůzku. Vyšlo najevo, že se jedná o SVJ, které nemají kontejnerové stání spojeno s tříděným odpadem, tudíž se jejich rozdělení společných klecí přímo netýká. P. Marková přesto uvedla, že je to věc sousedských vztahů a je nutné toto řešit jako komplexní záležitost.

Ing. Charvátová konstatovala, že na setkání s občany byl patrný silný tlak na řešení této problematiky. Vyzvala k prezentování různých názorů jak vyřešit rozdělení tříděného a směsného odpadu.

P. Klein SVJ Vlastina 846:

Zástupce SVJ s vybudováním zastřešených klecí souhlasí, ale navrhuje jejich umístění na chodníku, aby nedošlo k omezení počtu parkovacích míst. Dále vznesl p.Klein námitku proti snížení počtu nádob na tříděný odpad.

Ing. Charvátová informovala, že každý dům má povinnost řešit svůj odpad tak, že umístí nádoby na svůj vlastní pozemek. Při revitalizaci sídliště Dědina došlo k ústupku ze strany ÚMČ tím, že se nádoby na směsný odpad umístily na veřejné prostranství do společné klece s tříděným odpadem. Pan Klein byl ujištěn, že pokud bude nutné snížit počet stanovišť tříděného odpadu z důvodu zachování parkovacích míst, navýší se četnost vývozu na stávajících stanovištích tak, aby nedocházelo k přeplňování.

P. Vaněček vznesl námitku, že při budování sídliště byly popelnice umístěny venku. Ing. Charvátová zmínila to, že odpovědnost za řešení odpadu je ze zákona záležitost vlastníků bytů či domů. Domnívá se, že umístit nádoby na směsný odpad na chodník není vhodné z důvodu nedostatku prostoru. V takovém případě nelze parkovat před popelnicemi, neboť by tím bylo zabráněno svozové společnosti v řádném vývozu. ÚMČ bude ochotno umístit nádoby do plochy zeleně, pokud jednotlivá SVJ vytipují vhodné prostory a zajistí souhlas vlastníků bytových jednotek nacházejících se v bezprostřední blízkosti tohoto stanoviště, tedy zejména v nižších patrech domů. P. Vaněček znovu zopakoval, že jejich SVJ je proti rozdělení kontejnerových stání. Uvedl, že úklid černých skládek řeší z rozpočtu SVJ a mají jediný požadavek - umístit do klecového stání kontejner na kovové obaly a elektrošrot.

P. Davídková SVJ Ciolkovského 857:

Upozorňuje na to, že pokud dojde k zamčení klecí se směsným odpadem, černé skládky budou vznikat mimo tyto klece, ať již nezodpovědným chováním místních občanů či mimopražských řidičů. Navrhuje zaměstnat člověka, který by zajišťoval úklid odpadu mimo popelnice. Bylo namítnuto, že velkoobjemový odpad, respektive nábytek, lednice atd., by nebylo možné tímto způsobem odklízet. P. Davídková žádá zanést do zápisu požadavek SVJ Ciolkovského 587 na zřízení zón placeného stání.

P. Hamerník SVJ Ciolkovského 856:

SVJ souhlasí s rozdělením a zamykáním klecových stání. Navrhuje také jako jednu z možností umístit popelnice na chodník v blízkosti přechodu, po kterém by bylo možné

zajišťovat bezproblémový vývoz, aby nedošlo ke snížení počtu parkovacích míst. Vzněl dotaz na vybudování podzemních kontejnerů.

Ing. Charvátová zmínila výhody a nevýhody podzemních kontejnerů, mezi něž patří zejména větší hlučnost při vývozu a požadavek na vhodné umístění z důvodu bezproblémové obslužnosti. Dále nastínila možnosti odložení velkoobjemového odpadu do kontejnerů, které přistavuje MHMP i ÚMČ 2x ročně, dále je možné využít mobilní sběrné dvory, kde nejbližší je v areálu PS v ul. Drnovská.

P. Tlustý SVJ Ciolkovského 852:

Byl Tlustý upozorněn na plnění kontejnerů živnostníky z okolních provozoven.

Ing. Charvátová vysvětlila, že živnostníci mají ze zákona povinnost zajišťovat si odpadové hospodářství vlastními nádobami či jiným způsobem, ale je zakázáno právníkům osobám využívat tříděný odpad určený zdarma fyzickým osobám. V několika případech byli živnostníci přistiženi při činu a byla jim uložena sankce. Co se týče plnění nádob na směsný odpad, kontrola je plně v kompetenci nájemců nádob, tedy jednotlivých SVJ. Pokud dochází k tomuto protiprávnímu jednání v nočních hodinách, je nutné volat Městskou policii.

P. Mohylová SVJ Ciolkovského 855:

SVJ nesouhlasí s uzamčením klecových stání, ačkoliv není přímým účastníkem. Protože má SVJ samostatně stojící nádoby na směsný odpad, domnívá se, že bude, po rozdělení a uzamčení klecí, docházet k černým skládkám u kontejnerů patřících k tomuto SVJ.

P. Drechselová vysvětlila důvody, které vedou k navrhovanému řešení rozdělení klecí. Vzhledem k tomu, že se v každé kleci nachází jak směsný, tak tříděný odpad, bylo některými SVJ namítáno, že nelze v tomto případě rozlišit čím je odpad odložený u nádob a kdo má tedy povinnost úklidu kolem kontejnerů.

Ing. Charvátová uvedla, že SVJ, které nemají společně umístěné komodity, nebyly zahrnuty do řešení této problematiky právě z důvodu samostatně stojících nádob. Nicméně je možná realizace i samostatného stanoviště směsného odpadu, bez nádob na separovaný odpad. V tomto případě by se jednalo o jinou konstrukci.

P. Hudec SVJ Ciolkovského 861:

SVJ souhlasí s potřebou řešit problémy sídliště Dědině komplexně. Dle jeho názoru ale nebyl dostatek času k projednání tohoto problému se členy SVJ. Každé společenství si platí určitý počet kontejnerů na odpad a tento počet je na uvážení každého SVJ. Dále uvedl, že by bylo vhodné sjednotit počty kontejnerů v klecových stáních. Upozornil, že většinou k černým skládkám dochází v nočních a ranních hodinách. Vzněl dotaz, zda je možné zřídit na sídlišti Dědina podélné parkování.

Ing. Charvátová souhlasí s tím, že je důležité vzít tuto možnost v úvahu. Dodala, že je potřeba se celkově opravit povrchy, neboť se zde nachází místa, která jsou ve špatném technickém stavu. Požadavek Prahy 6 na rozšíření zón placeného stání na území městské části byl předložen Radě hl.m.Prahy v dubnu tohoto roku. Domníváme se, že zóny placených stání by měly být na celém území Prahy 6.

P. Marek SVJ Ciolkovského 847:

SVJ v zásadě nesouhlasí s realizací rozdělení kontejnerových stání, dokud nebude vyřešeno komplexně parkování na sídlišti Dědina, s ohledem na plánovanou tramvajovou dopravu. Vzněl dotaz, kdo bude v případě rozdělení klecí zajišťovat úklid kolem kontejnerového stání. Navrhl, aby ÚMČ zřídil na sídlišti Dědina stálé místo pro

umístění kontejneru na velkoobjemový odpad, jehož provoz by hradila městská část. Odpad by se sem mohl ukládat průběžně a dlouhodobě.

Ing. Charvátová informovala, že toto nelze financovat. Zopakovala systém přistavování velkoobjemových kontejnerů a možnost využít k odložení rozměrného odpadu i sběrný dvůr v ul. Drnovská.

P. Křížová SVJ Ciolkovského 851:

P. Křížová upozornila na nesoulad mezi vchodem do jejich domu v ul. Ciolkovského a umístěním odpadních nádob v ul. Vlastina. Vznesla podnět k parkování u zdi v ul. Vlastina místo nefunkční zastávky městské dopravy. P. Vaněček upozornil na nefunkční přechod pro chodce na tomto místě.

Ing. Charvátová přislíbila, že se ÚMČ obrátí s dotazem na dopravní podnik.

P. Vosiková zástupce správcovské firmy na sídlišti Dědina:

SVJ je proti uzamčení klecových stání. Úklid si zajišťuje z prostředků SVJ.

P. Marková SVJ Žukovského 854:

SVJ je proti uzamčení. Současný stav považují za vyhovující. Řešení je v domluvě jednotlivých SVJ o úklidu.

Ing. Charvátová souhlasí, že je v kompetenci každého SVJ, aby tuto problematiku řešil.

Ing. arch. Kosnar:

Navrhl vytipovat problémy pro další krok a zohlednit problematiku parkovacích míst. V této souvislosti mu předala p. Křížová vlastní náčrt návrhu rozmístění kontejnerů.

P. Klein požádal Ing. arch. Kosnara, aby posoudil jeho realizovatelnost. P. Vaněček zmínil možnost sněhové kalamity.

Závěr:

Ing. Baumová navrhla, aby jednotlivá SVJ projednala problematiku rozdělení kontejnerových stání na členské schůzi SVJ a podle závěrů, které z projednání vyplynou, vyplnila dotazník, který je přílohou tohoto zápisu. Dotazník bude obsahovat otázky na rozdělení kontejnerového stání, případně návrh na vhodné umístění stanoviště atd.

Ing. Charvátová navrhla další setkání v cca v lednu 2019, na kterém by se definitivně rozhodlo, zda budou klecová stání rozdělena či ponechána v současné podobě.

Podpisy:

